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සිඹලුභ හිමිකම් ඇවිරිණි. 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

මෙෙ ප්‍ර඾න  ත්‍රය A ශා B මකොටවන මෙකකින් යුක්ත මේ.A මකොටමවේ ප්‍ර඾න ල඼ටෙ B මකොටමවේ ප්‍ර඾න  4  කටෙ 

පිළිතුරු වතයන් . 
 

 

 
 

 A මකොටව - ලුශ ත රා ා 

 

1)  

 

 

 
 

    පඳොයි඿ල් ඿මීකයණඹ බාවිතපඹන් ද්‍ර඼ඹක දු඿ස්‍ාවිතා ඿ුගුණකඹ ප඿මටභ  බාවිතා කයන ඇ වුභක් ර෕ඳපේ 

දක්඼ා ඇත.  

I. පභභ ඳරීක්඾ණඹ ඿඲වා බාවිතා කයන ද්‍ර඼ඹ විලාර පර඿ ඿ඳඹාතත වකිවවිඹ යුතුඹ.   වකය මභ ද්‍ර඼ඹ  

තිබිඹ යුතු ප඼නත් රක්඾ණ 02 ක් ලිඹන්න. 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

II. පභභ ඇ වුපම් දක්඼ා නකති පකො ඿ ඇ඲ නම් කයන්න. 

 

 

III. මභ පකො ඿ පඹදීපම් දී ඇති අ඼ලයතා 02 ක් ලිඹන්න. 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

IV. පභභ ඳරීක්඾ණපේ දී පක්ශික නශපේ අයඹ ඉතා නි඼කයදි඼ භකනිඹ යුත්පත් ඇයි? 

........................................................................................................................................ 
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ආ න්ෙ විෙයා඼ය - මකොෂඹ 14 
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ඇ යීම් තරීක්඿ණය  - 0401 ජූලි 

අධ්‍යය  මතොු  වශිකක ත්‍ර උසවවන මතෂ  විාා ය - 0401  

තැය තු යි 

Three hours 

පබෞතික විදයා඼ II  
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V. දක්඼ා ඇති ඿ වපන් ද්‍ර඼පේ නනත්඼ඹ   වා ඼ා.පතෝ.පී.   නම් නශපේ පදපකශ඼ය පීඩන අන්තයඹ ඿඲වා 

ප්‍රකාලඹක් ලිඹන්න. 

........................................................................................................................................ 

VI. පභභ උඳකයණඹ ඿ක඿ස ිවරීපම් දී h අතඹ විලාර පර඿ ඼කඩි ිවරීභ සුදුසු නකත. ඊ  පවේතු඼ පදන්න. 

........................................................................................................................................ 

VII. පභහිදී පක්ෂික නශපඹන් පි ඼න ජර ඳරිභා඼ භකන තකනීපම් දී  

a. නිලසචිත කාරඹක් තුශ මකතු඼න ජර ඳරිභා඼ භකනීභ. 

b. නිලසචිත ජර ඳරිභා඼ක් මකතුමටභ  තත඼න කාරඹ භකනීභ. 

ඹන ආකාය පදපකන් ඼ඩා සුදුසු කුභක්ද? පවේතු ඿හිත඼ ඳවදන්න. 

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

VIII. තයර ප්‍ර඼ාවපේ ීඝ්‍රතා඼ 
 

 
,නශපේ දිත වා අයඹ   වා   වා තයරපේ දු඿ස්‍ාමටතා ඿ුගුණකඹ   නම්, ඔඵ 

පභභ ඳරීක්඾ණපේ දී පඹොදා තන්නා ඿මීකයණඹ ලිඹා දක්඼න්න. 
 

........................................................................................................................................ 

IX. ප්‍ර඿සතායඹක් භිනන්   ප඿මටභ  වකිව ඳරිදි VIII හි ඿මීකයණඹ නක඼ත ඿ක඿න්න. 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

X. ඔඵ  රකපඵන ප්‍ර඿සතායපේ දශ වකඩඹ පභභ ඿ වපන් ඇ඲ දක්඼න්න. අක්඾ නම් කයන්න. 
 

 

 

 

 

 
 

XI. හි ඉවශ අතඹන් ඿඲වා ඉවත ප්‍ර඿සතායඹ ඼්‍ර වකඩඹක් තනී නම් තයර ප්‍ර඼ාවඹ පිිබඵ඲ තත වකිව 

නිතභනඹ කුභක්ද? 

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

 

 

2)  

 

 

 
 

ඉවත ර෕ඳපේ ඳරිදි තිය඿ස පම්඿ඹක සි  සිය඿ස඼ ඉවිබන් කාචඹක ප්‍රධාන අක්඾ඹ XY ඼න ඳරිදි පිහි යි. 

XY සි  h උ඿ිවන් රක්ෂීඹ ඼඿සතු඼ක් තඵා ඇති අතය I හි ප්‍රතිබිම්ඵඹක් ඇති විඹ වකක. 

 

 

 

තිය඿ස පම්඿ඹ 

h 

p 
Q 

O 

X Y 

I 

H 
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12cm 

තියඹ 

  

a) ඉවත ප්‍රතිබිම්ඵඹ ඇතිමටභ  XY අතය කාචඹක් තකබිඹ යුතුඹ. 

I. මභ කාචපේ ඼ර්තඹ කුභක්ද? 

................................................................................................................................. 

II. මභ කාචඹ තකබිඹ යුතු ඿සථානඹ ප඿ොඹා තකනීභ මක ආපරෝක ිවරිණඹක් බාවිතපඹන් සිදු කශ වකක. 

මභ ිවයණඹ ඉවත ර෕ඳපේ අඳින්න. 
 

III. H=2cm, H=3cm නම් ඉවත කාචපේ නාභිදුය f වා 2f රක්඾ය පදක කාචපේ පදඳ඿භ රකුණු 

කයන්න. 
 

IV. h=H ඳරිදි ඿ක඿ස කශ වි  (඼඿සතුපේ පිහිටීභ) PQ=120cm නම් කාචපේ නාභි දුය ප඿ොඹන්න. 

.................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................... 

 

b)  

 
   
නාභිදුය ඼න ඿භද්වි උත්තර කාචඹක් භත ඿භාන්තය ආපරෝකඹ ඳතනඹ මටභ  ඿ර඿ස඼ා ඇත.  

 තියඹ වා කාචඹ අතය තුනී මටදුරු඼ලින් තකක රද ඵඳුනක් ඳ඼ත්඼ාපතන ඇත. ඵඳුන ජරපඹන් 

පියමටභ  ප්‍රථභ තියුණු ප්‍රතිබිම්ඵඹක් තියඹ භත ඇතිවිඹ. 
 

I. ඵඳුන තුශ  ජරඹ දකම෕ වි  නක඼තත් තියඹ භත ප්‍රතිබිම්ඵඹ රඵා තකනීභ  තියඹ චරනඹ කශ යුතු දිලා඼ 

කාචඹ පද඿ ද? ඉ඼ත ද? පවේතු ඿හිත඼ ඳවදන්න. 

....................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................... 

 

II. ඉවත b)I. තියඹ චරනඹ කශ යුතු දුය 2cm නම් ජරපේ ඼ර්තන අුකඹ ප඿ොඹන්න. 

.................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................... 

 

III. ඵඳුන තුශ  ජරඹ දකමීපභන් ඳසු තියඹ භත ප්‍රතිබිම්ඵඹ ඇති඼න ආකායඹ පඳන්මටභ  ඉවත ර෕ඳඹ භත 

ආපරෝක ිවයණ඼ර න඼ තභන් භාර්තඹ අඳින්න. 
 

 

IV. තිය඿ස න඼ පිහිටීපම් දී කාචඹ වා තියඹ අතය දුය නිඹත඼ තඵා ඵඳුන චරනඹ කශවි  ප්‍රතිබිම්ඵපේ 

඿භඳාත දුය ප඼න඿සපේද? පනොපේද? පවේතු ඳවදන්න. 

.................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................... 
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3) යත් වූ ද්‍ර඼ඹක් පවෝ නනඹක් නි඿ර ඼ාතපේදී සිසිල් ඼න පේතඹ  ඼ඩා කතත ඿ු඼වන තත්඼ඹක් ඹ පත් සිසිල් 
඼න පේතඹ ඼කඩිපේ.  

a) යත් වූ ද්‍ර඼ඹ වා නනඹක් කතත ඿ු඼වනඹ  බාජනඹ කයන්පන් කුභන ආකායපඹන්ද? 

ද්‍ර඼ඹ ..................................... 

නනඹ ..................................... 

b) නිේ න් සිසිරන නිඹභඹ ඼රුගු ඼න තත්ත්඼ඹන් වඳුන්඼න්න. 

1) ..................................... 

2) ..................................... 

c) ඉවත (b) හි ඿඲වන් නිඹභඹ  අනු඼ නන ඼඿සතු඼ක් සිසිල් ඼න වි  
  

  
 = kA(     )ඹන ඿මීකයණඹ 

඼රුගුපේ. 
  

  
  වා kA  ඳද වඳුන්඼න්න. 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 

d) ර෕ඳපේ දකක්ප඼න්පන් නන ඹකඩ පතෝරඹක් 1000C ඳභණ උණුසුම්  

කය කතත ඿ු඼වන තත්ත්඼ ඹ පත් සිසිල්මටභ  ඿ර඿ස඼න රදී. 

 

 

 

i. උ඾සණත්඼භානඹ ඇතුල් ිවරීභ  ප්‍රථභ සිදුය තුශ  දකමිඹ යුතු ද්‍ර඼ය කුභක්ද?මභ ද්‍ර඼ය පතෝයා 

තකනීභ  පවේතු඼ ඳකවකදිලි කයන්න. 

..........................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................... 

..........................................................................................................................................................  

ii. නිේ න්පේ සිසිරන නිඹභපේ ඿තයතා඼ ඳරීක්඾ා ිවරීභ  ත඼ත් මිනුම් උඳකයණඹක් අ඼ලය පේ. 

මභිනන් රඵා තන්නා මිනුභ කුභක්ද? (මඹ   පර඿ ඿රකන්න.) 
 
 

   = ..................................... 

e) ඳරි඿ය උ඾සණත්඼ඹ 300C නම් ඉවත d (ii) මිනුම් වා උ඾සණත්඼ඹ අතය ප්‍ර඿සතායපේ වකඩඹ අඳින්න. 

 

 

 

 

 
 

f) පතෝරපේ ඿සකන්ධඹ m ද, වි.තා.ධා. S ද නම්, 
  

  
  වා  -    අතය ඿ම්ඵන්ධඹ රඵාපදන ඿භානුඳාතික 

නිඹතඹ K/ ඿඲වා ප්‍රකාලනඹක් පතොඩනතන්න. 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 
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g)       වි     600 පේ. 
  

  
  හි විලාරත්඼ඹ 0.4 නම් K/ ප඿ොඹන්න. 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 

 

h) m=2Kg,S=400JKg-1K-1, A=200cm2 නම් K හි අතඹ ප඿ොඹන්න. 

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 

 

 

 

4) ඿ශ දඟය තකල්඼පනෝමී යඹක් භිනන් භකනිඹ වකිව උඳරිභ ධායා඼ 2mA ඼න අතය 100  අබයන්තය 

ප්‍රතිපයෝධඹක් ඇති ඵ඼ මහි ඿ වන් කය ඇත. 
 

a) භකනිඹ වකිව උඳරිභ විබ඼ අන්තයඹ ප඿ොඹන්න. 

...................................................................................................................................... 

b) ඉවත ඿඲වන් කශ තකල්඼පනෝමී යඹ ප෕ර්ණ ඳරිභාණ උත්්‍රභණඹ 2V ඼න ප඼ෝල්ට්මී යඹක් ඵ඼  

ඳරි඼ර්තනඹ ිවරීභ  R ප්‍රතිපයෝධඹක් ඔඵ  ඿ඳඹා ඇත.  
 

i. මභ ප්‍රතිපයෝධඹ කුභන ආකායඹ  ඿ම්ඵන්ධ කශ යුතුද? 

...................................................................................................................................... 

ii. R ප්‍රතිපයෝධපේ අතඹ ප඿ොඹන්න. 

........................................................................................................................................ 

 

c) ඉවත ඿඲වන් ප඼ෝල්ට්මී යඹ බාවිතා කය ඳවත ඿඲වන් ඳරිඳථපේ විබ඼ අන්තයඹ භකනීභ  පඹොදාතන්නා 

රදී. 

 

 

 

 

 

 

 

i. P වා Q අතය ඿තය විබ඼ අන්තයඹ පකොඳභණද? 

........................................................................................................................................ 

ii. ඉවත උඳකයණපඹන් භකනතත් වි  විබ඼ අන්තයඹ ඿඲වා පඳන්඼න ඳාඨාුකඹ පකොඳභණද? 

........................................................................................................................................ 

iii. ඉවත i වා ii පිිබතුරු ප඼න඿ස පේද? පනොපේද? ඳවදන්න. 

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................ 

d) දකන් තකල්඼පනෝමී යඹ 1A ධායා඼ක් තකලීභ  වකිව ඳරිදි ඿ක඿ස ිවරීභ  S ප්‍රතිපයෝධඹක් දී ඇත්නම්, 

i. තකල්ප඼ොපනෝමී යඹ, S ප්‍රතිපයෝධඹ ඿ම්ඵන්ධ කයන ආකායඹ ඳරිඳථඹක දක්඼න්න. 

P
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B මකොටව -  රා ා 

 

5) ඿භාන්තය පනො඼න ඵර තුනක් ඹ පත් ඼඿සතු඼ක් ඿භතුලිත මටභ  තිබිඹ යුතු අ඼ලයතා ඉදිරිඳත් කයන්න. 
 

 

 

 

 

ර෕ඳපේ පඳන්඼ා ඇති ඳරිදි පඳොල් යා භකදීභ ඿඲වා මිනිප඿කු මක පඳොල් ත඿ක සි  අපනක් පඳොල් ත඿  

AB වා PQ කම පදකක් පඹොදාපතන ඇති ආකායඹ දකක්පේ. රණු඼ර ඿සකන්ධඹ පනො඿රකා වකරිඹ වකක. 

මිනි඿ාපේ ඿සකන්ධඹ 50kg ඼න අතය ත඿ස පදක වරිභකද ඿සථානපේ මිනි඿ා සිටින අ඼඿සථා඼ක් ඿කරකූ වි , 

a) ඉවශ කමඹ ඹන්තමින් අල්රාපතන සිටින වි  ඳවශ කමපේ 

ඳවත්මටභ නි඿ා A හි කමඹ ඹටිශීර්඾ඹ ඿භඟ 800 පකෝණඹක් 

඿ාදයි. මවි  ඳාද඼ර පිහිටීභ මක ශඟ ඇතකයි ඿රකා කමපේ 

ආතතිඹ ප඿ොඹන්න. (         ⁄   = 5.75 ) 

 

b) ඳවශ කමඹ කකඩී ගිඹ අ඼඿සථා඼ක් ඿රකන්න. මවි  ඉවශ 

කමඹ මිනි඿ා අල්රා තකනීභ නි඿ා ඔහුපේ ජීවිතඹ ආයක්඾ා 

විඹ. ඔහු අත්ඵාහු඼ක දිත  ඿භා ඿සථාන පදකිවන් ඉවශ 

කමඹ අල්රාපතන ඇතකයි ඿රකන්න. මභ අ඼඿සථා඼ ර෕ඳපේ 

දකක්පේ.  

 

i. මක අතක් භත ඇති඼න ඵරඹ 

ii. අල්රාපතන සිටින ඿සථාන පදක අතය කමපේ ආතතිඹ 

iii. පඳොල්ත඿ භත පඹපදන ඵරඹ 

 

c) මිනි඿ා කමඹ දිපේ මක් පඳොල් ත඿ක් පද඿  කමපේ 

මල්ලීපතනභ තභන් කයයි.පභහි කමඹක් බුරුල්මට ටික 

පේරා඼ක  ඳසු නක඼ත තදවිඹ. මභ අ඼඿සථාපේ පිහිටීභ 

ර෕ඳපේ දකක්පේ. පභභ අ඼඿සථාපේ කමපේ මක් මක් 

පකො ප඿ේ ආතතිඹ ප඿ොඹන්න. 

 

d) ඳශමු ර෕ඳපේ Q පකශ඼ය අචර඼ තිබිඹදී P පකශ඼රින් 

කමඹබුරුල් පේ. මවි  ශභඹා කමපේ භධය පිහිටීභ 

අල්රාපතන ඇත. C හි ර෕ඳපේ ආකායඹ  නක඼ත ශභඹා 

඿භතුලිත වූ වි  කමඹ තද පේ. PQ = 8√ cm නම් කමඹ 

බුරුල්මටපභන් ඳසු දිත ඼කඩිමටභ ප඿ොඹන්න. 
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6) විවිධ ඿ුගීත බාණ්ඩ භිනන් මකභ ඿ස඼යඹ ඼ාදනඹ කශද  ඼ා ප඼න්කය වඳුනා තකනීභ  ආපේණික රක්඾ණ 

ඇත. කම්ඳනඹ ඼න ඼඿සතු඼ක් ඕනෑභ ඿ුගීත ඿ස඼යඹක ප්‍රබ඼ඹ පර඿ වඅඳින්පේ. ගි ාය ඿ව ඼ඹලීන඼ර  

කම්ඳනඹ ඼න ඇදි තන්තු ඳ඼තින අතය  ඼ා ආතතිඹ  ඹ ත් කය ධ්඼නි පඳට්ටිඹක් (පේටිකා඼ක්) භත  

඿ම්ඵන්ධ කය ඇත. 

 ධ්඼නි ගි ායඹක (Acoustic guitar) කම්ඳනඹ ඼න තන්තු඼ක දිත, ඇිනලි 

භිනන් ප඼න඿ස ිවරීපභන් විවිධ ඿ුඛ්‍යාත ඿හිත ඿ස඼ය ඼ාදනඹ කයන අතය විදුලි ගි ායඹක (Electric guitar) 

තන්තු඼ර ඇති කයන ඹාන්ත්‍රික කම්ඳනඹ නිදයුත් ඿ු ා ඵ඼  ඼ර්ධනඹ ිවරීපභන් ඿ස඼ය නිඳදමටභ සිදුපේ.  

 

a) ධ්඼නිපේ රාක්඾ණික ගුණ පභොන඼ාද?  ඼ා ය඲ා ඳ඼තින ඿ාධක ලිඹා දක්඼න්න. 

b) තන්තු ඿හිත ඼ාදය බාණ්ඩ඼ර ධ්඼නි පඳට්ටිඹක් (පේටිකා඼ක්) පඹොදා තිීමභ  පවේතු඼ කුභක්ද? 

c) i.  ඇදි තන්තු඼ක් දිපේ තීර්ඹක් තයුතඹක ප්‍රපේතඹ -V ඿඲වා ප්‍රකාලඹක් තන්තුපේ ආතතිඹ - T ,  

    තන්තුපේ ඿සකන්ධඹ - M වා දිත - L ඇසුරින් ලිඹා දක්඼න්න. 
 

                      ii. කම්ඳනඹ ඼න ඇදි තන්තු඼ක් භිනන් නිඳද඼න මුල් කම්ඳන විධි පදපකහි තයුත ආකාය ප඼න  

                           ප඼නභ ඇ඲ දක්඼න්න. 
 

                    iii. දිත - L ඼න ඇදි කම්බිඹක ඇති඼න කම්ඳන විධි පිිබඵ඲ දක්඼ා ඇති ඼ගු඼ ඔඵපේ පිිබතුරු  

                           ඳත්‍රපේ පි ඳත් කය මුල් තානඹන්  අදාශ඼ ඼ගු඼ ඿ම්ප෕ර්ණ කයන්න. 

                            (඼ගු඼ ඿඲වන් පේිබ඼ර අුක බාවිතඹ ප්‍රභාණ඼ත්පේ.) 
 

 
කම්ඳන 

තානපේ නභ 
(1) 

අර්ධ තයුත 
පකො ඿ස 
තණන 

(2) 

නිලසඳන්ද 
඿ුඛ්‍යා඼ 

(3) 

ප්‍ර඿සඳන්ද 
඿ුඛ්‍යා඼ 

(4) 

තයුත ආඹාභඹ 
වා L අතය 

඿ම්ඵන්ධතා඼ඹ 
(5) 

1      

2      

3      

4      

 

 

d) ධ්඼නි ගි ාය කම්බිඹ 80N ක ආතතිඹක  රක් කය ඇති අතය කම්ඵපේ දිත 64cm පේ. මහි පර්ඛීඹ 

නනත්඼ඹ 0.02gcm-1 නම්, 
 

i. කම්ඵපේ තීර්ඹක් තයුත පප්‍රේතඹ ප඿ොඹන්න. 

ii. කම්බිපඹහි ඇති඼න ම෕ලිකතානපේ ඿ුඛ්‍යාතඹ ප඿ොඹන්න. 

iii. ඉවත ඿ස඼ය ඼ාදනඹ කයනු රබුපේ ගි ාය කම්බි භත ඇිනලි පනොපඹද෕ වි  ප඿ේ ඿රකා, 250   

඿ුඛ්‍යාතපඹන් යුත් ඿ස඼යඹක් ඼ාදනඹ ිවරීභ  කම්බිපේ දකුණු පකශ඼පර් සි  ඇිනලි තකබිඹ යුතු 

දුය ප඿ොඹන්න. 

 

e) ද්඼නි ගි ායඹ භිනන් 256   ක ඿ුඛ්‍යාතඹිවන් යුත් ඿ස඼යඹක් ඼ාදනඹ කයමින් ඳ඼තින වි  මභ 

඿ස඼යඹභ විදුලි ගි ායඹිවන් ඼ාදනඹ ිවරීපම්දී තත්ඳය 10 කදී නුතකසුම් 40 ක් ශ්‍ර඼ණඹ ිවරීභ  වකිවවිඹ. 

256   පර඿ පල්ඵල් කය ඇති ඿යසුරක ඇති ඳන්඿න් දකල්රක  අල්රා යත් කය ඉවත ඿ස඼යඹභ 

විදුලි ගි ායපඹන් ඼කපඹන වි  ඿යසුරද කම්ඳනඹ කශවි  තත්ඳය 10 ක් තුශ නුතකසුම් 20 ක් ඇසුණි. 

දකන් පභභ ඿යසුපල් දකති පීරි තා විදුලි ගි ායපේ පඳය ඿ස඼යඹ  ඼කපඹන වි  කම්ඳනඹ ිවරීපම්දී 

තත්ඳය 5 ක් තුශ නුතකසුම් 30 ක් ඇසුණි. විදුලි ගි ායපඹන් ඼ඹන රද ඿ස඼යපේ ඿තය ඿ුඛ්‍යාතඹ ඿ව 

දකති පීරි තාන රද ඿යසුපල් ඿ුඛ්‍යාතඹ ප඿ොඹන්න. 
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f) ඵ නශා඼ක ඳරිදි මු඼පදොය (පිඹින සිදුය) වකය සිදුරු 6ිවන් ඿භන්විත ර෕ඳපේ පඳන්඼ා ඇති නශපේ 

මු඼පදොය පකශ඼ය ඳභණක් ඿ු඼තත පේ. මක් මක් සිදුය  නශපේ දකුණු පකශ඼පර් සි  ඳ඼තින දිත 

ප඿න්ටිමී ර් (cm) ඼ලින් දක්඼ා ඇත. 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. ඵ නශා඼ක් පදපකශ඼යභ වි඼තත නශඹක  තුරය කය තන්පන් පකප඿ේදකයි ඳකවකදිලි කයන්න. 
 

ii. නශපඹහි සිදුරු සිඹල්ර ඼඿ා ඹම් ඿ස඼යඹක් ඼ාදනඹ මටභ  ඿කරක඿සවූපේ නම් මභ ඿ස඼යපේ ඿ුඛ්‍යාතඹ 

ප඿ොඹන්න. (඼ාතපේ ධ්඼නි තයුත ප්‍ර පේතඹ 330ms-1 ඵ඼ත්, ඼ාත ක඲ ම෕ලිකතානපඹන් කම්ඳනඹ 

඼න ඵ඼ත් ඿රකන්න.)  
 

iii. නශපඹහි සිදුරු සිඹල්ර ඼඿ා 6 ඼න සිදුය ඳභණක් වි඼තත කය ඼ාදනඹ කශ වකිව ම෕ලිකතානපඹන් 

යුත් ඿ස඼යපේ ඿ුඛ්‍යාතඹ ප඿ොඹන්න. 
 

iv. 500   ඿ුඛ්‍යාතඹිවන් යුක්ත඼ ම෕ල්කතානපඹන් ඼ාත ක඲ කම්ඳනඹ කයමටභ  නශා඼ ඼ාදනපේදී 

඼කසිඹ යුතු සිදුය / සිදුරු පභොන඼ාද? 
 

v. ඉවත නශා඼ ඼ාදනඹ කයන රද්පද් 240C උ඾සණත්඼පේ නම්, ඳරි඿ය උ඾සණත්඼ඹ 300C දක්඼ා ඉවශ 

ගිඹ වි  ඼ාතපේ න඼ ධ්඼නි තයුත පප්‍රේතඹ ප඿ොඹන්න.(√
   

  
= 1.01 පර඿ ඿රකන්න.) 

 

g) ඉවත f (iii) හි ඿ධවන් ඿ුඛ්‍යතපඹන් යුතු ඿ස඼යඹක් නිකුත් කයන ධ්඼නි ප්‍රබ඼ඹක් නිලසචර඼ සිටින 

මිනිප඿කු ප඼ත  වා ඔහු ඳසුකයමින් 10ms-1  කාකාය පේතපඹන් චරනඹ වූපේ නම් මිනි඿ා ශ්‍ර඼ණඹ 

කයන ඿ස඼යපඹහි ඿ුඛ්‍යාත අතය අනුඳාතඹ ප඿ොඹන්න. (඼ාතපේ ධ්඼නි තයුත ප්‍ර පේතඹ 330ms-1) 

 

 

 

 

7) a) පතෝලීඹ ද්‍ර඼ බුබුරක අභතය පීඩනඹ ඿඲වා ප්‍රකාලනඹක් ද්‍ර඼පේ ඳත඾සිකක ආතතිඹ (T) වා බුබුපල්  

     අයඹ (r) ඇසුරින් ලිඹා දක්඼න්න. 

 

b) සිය඿ස u නශඹක් තුශ නනත්඼ඹ p වූ ද්‍ර඼ඹක් අන්තර්තත පේ. පභභ නශපේ මක් පකශ඼යක් ඼ාතඹ   

    වි඼තත඼ ඇති අතය ර෕ඳපේ පඳන්඼ා ඇති ඳරිදි අපනක් පකශ඼පර් ඿ඵන් ඳ රඹක් ඿ාදා ඇත. ඿ඵන්  

    ඳ රපේ වකඩඹ ප඼න඿ස කශ වකිව ඼න ඳරිදි ඿ඵන් ඳ රඹ අඩුගු ඵාහුපේ පීඩනඹ විචරනඹ කශ වකක. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

9 

 

 

i. බුබුපල් අයඹ (r) වා u නශපේ ද්‍ර඼ භට් ම් අතය උප඿හි ප඼න඿ (h) අතය ගුණිතඹ නිඹතඹක් ඵ඼ 

පඳන්඼න්න. 

ii. ඉවත (i) පකො ප඿ේ නිඹතපේ අතඹ 1.23x10-5m2 නම් ඿ඵන් ද්‍රා඼ණපේ ඳත඾සිකක ආතතිඹ ප඿ොඹන්න.  

(u නශපේ ඇති ද්‍ර඼පේ නනත්඼ඹ 800kgm-3  පර඿ ඿රකන්න.) 

 

 

c) දකන් ඿ඵන් ඳ රඹ ඉ඼ත් කය ඵාහුපේ මභ අනුර෕ඳ පකශ඼ය මුද්‍රා තඵනු රකප . ඵන්ඳසු ර෕ඳපේ පඳන්඼ා 
ඇති ඳරිදි අබයන්තය විලසකම්බඹ 0.7mm වූ ජරපේ ගිල්඼න රද පක්ෂික නශඹක  u නශපේ ඵාහු඼ 

඿ම්ඵන්ධ කයනු රකප . දකන් u නශඹ පීඩනභානඹක් පර඿ ක්‍රිඹා කයයි.  

    පක්ෂික නශපේ වි඼තත පකශ඼රින් ඼ාතඹ ප඿මින් ඇතුල් කයන වි   

    පීඩනභානපේ ද්‍ර඼ භට් ම්඼ර අන්තයඹ ආයම්බපේදී 9.1cm පතක්  

    ඼කඩිවිඹ. අනතුරු඼ 4.0cm පතක් අඩු මට නක඼ත 9.1cm පතක් ඼කඩි   

    විඹ.  

    (ජරපේ නනත්඼ඹ = 1000kgm-3) 
 

i. පීඩනභාන ද්‍ර඼ භට් ම් අතය අනත්යඹ ඉවත ඿඲වන් කශ ඳරිදි 

විචරනඹ ඼න්පන් ඇයිදකයි ඳකවකදිලි කයන්න. 
 

ii. ජර භට් පම් සි  පක්ෂික නශපේ ඳවශ පකශ඼ය  ඇති තකඹුය 

තණනඹ කයන්න. 
 

 

iii. මනයින් ජරපේ ඳත඾සිකක ආතතිඹ ප඿ොඹන්න. 

 

 

 

 

8) ඼ාතපේ ඇති අතිපර්ක ආර්ද්‍රතා඼ඹ ඉ඼ත්කය තත වකිව උඳකයණඹිව, ආර්ද්‍රතාවයණඹ ඹන්ත්‍රඹ. ප඿ේ඼ා 

඿සථානඹක පවෝ නි඼඿ක ආර්ද්‍රතාවයණ ඹන්ත්‍රඹක් බාවිතා ිවරීපභන් ප්‍රතිරාබ ැස඿ක් අත්කය තත වකක. ද෕විලි, 

භයි ා඼න්, පු඿ස, දිලීය ආදිඹ ඼ර්ධනඹ අකර්භනය ිවරීභ  සුදුසු පර඿ පතතභන භට් භ අඩුකය තත වකිවඹ. 

පු඿ස වා දිලීය පවේතුප඼න් ව තන්නා පිළුණු දුර්තන්ධඹ අඩු ිවරීභ  දාඹකප඼යි. ආර්ද්‍රතාවයණ ඹන්ත්‍රඹක 

ක්‍රිඹා඼ ආදර්ලනඹ කශ වකිව ර෕ඳඹක් ඳවත දකක්පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

උණුසුම් පතත් ඼ාතඹ ඹන්ත්‍රපේ මක් ඳකත්තිවන් කුඩා සිදුරු ඿හිත කවුළු඼ිවන් ඹන්ත්‍රඹ තුශ  ඇදතනු 

රකප . පභභ උණුසුම් ඼ාතඹ ශීතකායක ද්‍ර඼ඹක් තභන් කයන සිසිරන නශ ඳද්ධතිඹක් වයවා තභන් කයන 

අතය මහිදී නශ඼ර තකප න ජර ඼ා඾සඳ නශ ඳද්ධතිඹ වා ශීතකායක ඼ායු඼  තාඳඹ මුදා වකරීභ නි඿ා 

නනීබ඼නඹ  රක්඼න අතයමභ නනීබ඼නඹ  රක් වූ ජරඹ බාජනඹක් තුශ  ැස඿සපේ. 

   ඿ම්පීඩක ඹන්ත්‍රඹ 

 

ආර්ද්‍රතා඼ඹ ඳසුකශ ඼ාතඹ 

උණුසුම් ඳුකා ඳද්ධතිඹ 

ඳුකා඼ 

පක්ෂික නශඹ 

ජර බාජනඹ 

සිසිරන ඳද්ධතිඹ 

(Evaporator) 

 

ශීතකායක ප්‍ර඼ාවඹ 
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අනතුරු඼ විඹිබ ඼ාතඹ උණුසුම් නශ ඳද්ධතිඹක් ප඼ත පඹොමු඼න අතය නක඼ත මභ ඼ාතපේ උ඾සණත්඼ඹ 

කාභය උ඾සණත්඼ඹ  ශඟාමටභ  ඿ර඿ස඼යි. මභ උණුසුම් වූ ඼ාතඹ විරුද්ධ ඳකත්පත් ඇති කවුළු඼ක් තුිබන් 

නක඼ත පි ත ඼ාතඹ  මුදා වරිනු රකප . ජරඹ මකතු඼න බාජනඹ පිරී ඹන වි  මහි ඇති ේකා඿සටික් ඉපිලුභ 

ඉවශ ඹන අතය ජර භට් භ ඹම් ීඝභා඼ක  ඳකමිණි වි  ඹන්ත්‍රපේ සිඹළු 

            කාර්ඹඹන් අක්‍රිඹ ඼න අතය බාජනඹ හි඿ස ිවරීභ ඿඲වා ඿ු ා ිවරීභ  ඵල්ඵඹක් දකල්පේ. 

 උණුසුම් පතත් ඼ාතඹ සිසිරනඹ කයනු රඵන්පන් සිසිරන නශ ඳද්ධතිඹක් 

තුශ ඇති 400C ත් 100C ත් අතය උ඾සණත්඼ඹක ඳ඼තින ශීතකායක ද්‍ර඼ඹ නශඹ වයවා තාඳඹ රඵාපතන 

඼ා඾සපීකයණඹ  රක්මටභ පවේතුප඼නි. 

 ඿ම්පීඩක පඳොම්ඳඹක් භිනන් සිසිරන නශ ඳද්ධතිඹ තුශ ඼ා඾සපීකයණඹ  

රක් වූ ඼ායු඼ ඉවශ ඿ම්පීඩනඹක  ඳමුණු඼න අතය ඼ායු඼ 500C ත් 600C ත් අතය ඉවශ උ඾සණත්඼ඹක  

ඳත් කයයි. 
 

a) ආර්ද්‍රතාවයණ ඹන්ත්‍රඹක කාර්ඹඹ කුභක්ද? 
 

b) ඉවත (a) හි ඿඲වන් කාර්ඹඹ සිදුකය තකනීපභන් ඿කරප඿න ප්‍රපඹෝජන පදකක් ඿඲වන් කයන්න. (ඔඵ 

඿඲වන් කයන මක් ප්‍ර පඹෝජනඹක් පදදපේ ඿඲වන් පනොවිඹ යුතුඹ.) 
 

c) පභහි ශීතකායක ද්‍ර඼ඹක් බාවිතපඹන් සිදු පකපයන කාර්ඹඹ පකටිපඹන් ඳකවකදිලි කයන්න. 
 

d) ආර්ද්‍රතාවයණ ඹන්ත්‍රඹක වා ඼ායු ඿මීකයණ ඹන්ත් යඹක කාර්ඹඹන්හි ප්‍රධාන ප඼න඿ කුභක්ද? 
 

e) ආර්ද්‍රතා ඹන්ත්‍රඹක ක්‍රිඹා කයන ඿ම්පීඩන පඳොම්ඳඹක (compressor) සිදු඼න තාඳ තතික 

ක්‍රිඹා඼ලිඹ  අනුර෕ඳ P-V ඼්‍රඹක් දකක්පේ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A-B දක්඼ා ඿ම්පීඩනඹක් B සි  C දක්඼ා මුදාවකරීපභත් (discharge) C සි  B දක්඼ා නක඼ත ප්‍ර඿ායණඹත් D 

සි  A දක්඼ා ශීතකායක ඼ායු඼ පඳොම්ඳඹ  නක඼ත ඇතුළු කය තකනීභත් නිර෕ඳණඹ පේ.  

 A-B දක්඼ා 100C වා 1.5X105 Pa ක ඳ඼තින 0.1m3 ශීතකායක ඼ායු 

ඳරිභා඼ක් ඿සථියතාපී පර඿ 600C උ඾සණත්඼ඹක  වා 3X105 Pa පීඩනඹක  ඿ම්පීඩනඹ කයනු රඵයි. 

අනතුරු඼ ඼ායු඼ 3X105 Pa නිඹත පීඩනඹක් ඹ පත් 500C උ඾සණත්඼ඹක  ඳත් කය උණුසුම් කශ 

ඳද්ධතිඹ  මුදා වරිනු රඵයි.  

[඼ායු඼ ඳරිප෕ර්ණ ඼ායු඼ක් පර඿ වකසිපර් ඹකයි උඳකල්ඳනඹ කයන්න. ඼ායුපේ භවුලික 

඿සකන්ධඹ = 6X10-2 kgmol-1 , R = 8.31JK-1mol-1 , 
 

    
= 0.12 පර඿ ඿රකන්න.] 

i. A සි  B දක්඼ා සිදු඼න තාඳතතික ක්‍රිඹා඼ලිඹ තුශදී උ඾සණත්඼ඹ ඉවශ ඹන ආකායඹ ඳකවකදිලි කයන්න. 

ii. B වා C හිදී ඼ායුපේ ඳරිභා඼ තණනඹ කයන්න. 

iii. ඿සථියතාපී ක්‍රිඹා඼ලිඹ (A සි  B දක්඼ා ) පර්ඛීඹ පර඿ ඿රකමින් මභ ක්‍රිඹා඼ලිඹ තුශ ඼ායු඼ භත කයනු 

රඵන කාර්ඹඹ ප඿ොඹන්න.  

iv. B සි  C දක්඼ා නිඹත පීඩනඹ ඹ පත් ඿ම්පීඩන ක්‍රිඹා඼ලිඹ තුශ ඼ායු඼ සිදු කයනු රඵන හු඼භාරු තාඹ 

ප඿ොඹන්න.(නිඹත පීඩනපේදී ඼ායුපේ විශි඾සඨතාඳ ධාරිතා඼ = 30.4JK-1mol-1) 
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f) ආර්ද්‍රතාවයණ ඹන්ත්‍රඹක් තුශ  නියපේක්඾ ආර්ද්‍රතා඼ඹ 0.007kgm-3 වූ දිනක 220C ඳ඼තින 

70% ඿ාපේක්඾ ආර්ද්‍රතා඼ඹ ඿හිත ඼ාතඹ මිනිත්තු඼ක  25m3 ඵකිනන් ඇතුළු කයතනු රඵන 

අතය ඼ායුපතෝලීඹ පීඩනපේභ වා 220C   ඳ඼තින නමුත් ඿ාපේක්඾ ආර්ද්‍රතා඼ඹ 50% ඿හිත 

඼ාතඹ ප඿ේ ඉන් මුදා වරිනු රඵයි. 

   

i. මිනිත්තු඼කදී නනීබ඼නඹ  රක්඼න ජර ඼ා඾සඳ ඿සකන්ධඹ තණනඹ කයන්න. 
 

ii. තු඾ාය අුකඹ 180C හි ඳ඼තී නම් නනීබ඼නපේදී ජර ඼ා඾සඳ නිදව඿ස කයන ගුේත තාඹ තණනඹ  

  කයන්න. (180C දී ජරපේ ඼ා඾සපීකයණපේ ගුේත තාඳඹ - 32.6 x 105 Jkg-1) 
 

iii. ඉවත නනීබ඼නඹ ඼න ජර ඼ා඾සඳ ඿සකන්ධඹ සිසිරන ඳද්ධතිඹ  රඵාපදන තාඳඹ, ඉවත F (ii) හි  

තණනඹ කශ අතඹ  ඼ඩා ඼කඩිවිඹ යුතු ඹකයි ශිප඾යඹක් නිතභනඹ කයයි. ඔහුපේ නිත඿නඹ 

නි඼කයදිද? ඳකවකදිලි කයන්න. 

 

 

 

 

9) a) කූපරෝම් නිඹභඹ ඿඲වන් කය මඹ සුපුරුදු ඿ුපක්ත ඇසුරින් ලිඹන්න. ඔඵ පඹොදාතත් සිඹලුභ 

඿ුපක්ත වඳුන්඼න්න. 
 

b) ඿සථිති විදයුත් තී‍රයතා඼ඹ අර්ථ දක්඼ා ක්ප඾ේත්‍ර තී‍රයතා඼ ඿ව ඿සථිති විදයුත් ඵරඹ අතය 

඿ම්ඵන්ධතා඼ඹ දකක්ප඼න ඿මීකයණඹ ලිඹන්න. 
 

c) q වා 4q ආපයෝඳණ 2 ක් මිවපනක  d දුයිවන් තඵා ඇත. තුන්඼න ආපයෝඳණඹ තඵනු රඵන්පන් 

ආපයෝඳණ තුනභ භත පඹපදන ඿ම්ප්‍රයුක්ත ඵරඹ ශුනය඼න ඳරිදිඹ. මභ ආපයෝඳණ ප඿ොඹා මහි පිහිටුභ 

තණනඹ කයන්න. 
 

d) නර්඾ණ ඿ුගුණකඹ 0.2 ක් ඼න තියඹ  300 ක් ආනත 60 ආනත තරඹක් තඵා තිය඿ස඼ තරඹ පද඿  

E =100 Vm-1 ඼න විදයුත් ක්ප඾ේත්‍රඹක් ඿ක඿ස කය ඇත. ආනත තරඹ භත බිභ සි  1m සිය඿ස උ඿ිවන් 

඿සකන්ධඹ 2kg ඿ව ආපයෝඳණඹ 0.05c  ඼න ඿තජුපකෝණා්‍ාකාය ඼඿සතු඼ක් තඵා ඇත. ඼඿සතු඼ නිලසචර඼ 

මුදාවර වි  මඹ තරඹ දිපේ ඳවශ  චරනඹපේ. (√ = 1.73) 

 

i. ඼඿සතු඼ භත ක්‍රිඹා කයන සිඹලුභ ඵර ඿ුපක්ත පඹොදා තනිමින් රකුණු කය මභ ඵර වඳුන්඼න්න. 

ii. ඼඿සතු඼ භත ක්‍රිඹා කයන නර්඾ණ ඵරඹ තණනඹ කයන්න. 

iii. ඼඿සතු඼ තරඹ ඳාමුර  ඳකමිණීභ  තත඼න කාරඹ ප඿ොඹන්න.  

 

 

 

 

10) a) i) පරෝව ඿න්නාඹකඹක් තුිබන් විදයුත් ධායා඼ ඿න්නඹනපේ ඹාන්ත්‍රණඹ ඳකවකදිලි කයන්න. 
 

 ii) ඕම් නිඹභඹ ඿඲වන් කයන්න. 
 

iii) ඕමික ඿න්නාඹකඹක  අදාශ I - V ප්‍ර඿සතායඹ ඳවත පඳන්඼ා ඇත. මභ ප්‍ර඿සතායපේභ ඿ාභානය 

සූත්‍රිකා ඳවනක සූත්‍රිකා඼ක විබ඼ අන්තයඹ වා ධායා඼ අතය විචරනඹ දශ ඼ලපඹන් ඇ඲ දක්඼න්න. 

 

b) තල් අගුරු, සුශු වා ජරඹ ආදී ඵරාතාය භිනන් නිඳද඼න ප්‍රතයා඼ර්ත ධායා඼ ැසවකන් ඔ඿සප඿ේ 

඿ම්පප්‍රේ඾ණඹ කයනු රකප . පභභ ැසවකන් පඵොපවෝවි  ඳවත ර෕ඳපේ ඳරිදි කම්බි පයඳඹක් මක්පකො  

඿ාදා ඇත. ප්‍රතයා඼ර්ත ධායා඼ක් විලසකම්බඹ ඼කඩි තන් කම්බිඹක් තුිබන් තභන් ිවරීපම් දී ඵරඳාන 

ඵාධා඼ මභ ධායා඼ තුඩා ැසවකන් මකතු඼ක් තුිබන් ඹාපම්දී අ඼භ පේ.  
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i. පභපර඿ කම්බි පයඳඹක් මක්඼ තිීමපම් ඼ාසිඹ කුභක්ද? 

ii. වය඿සකඩ ඼ර්තපරඹ 91 ඼න , දිත   වා ප්‍රතිපයෝධකතා඼ P1 ඼න කම්බිඹක් ඼ ා වය඿සකඩ 

඼ර්තපරඹ a2 , දිත   වා ප්‍රතිපයෝධකතා඼ P2 ඼න කම්බි 5 ක් පඹොදා ආදා ඇති ැසවකනක ප්‍රතිපයෝධඹ 
     

            
 ඵ඼ පඳන්඼න්න. 

 
 

c) නි඼඿ක විදුලි පේනු඼ක  ඿ම්ඵන්ධ මට ඇති ඿භාන්තය විදුලි ැසවකන් පදකක් අතය ලුහු඼ත් මටභක් ඇත.  

    පභභ ලුහුඅත්මටභ සිදුමට ඇති ඿සථානඹ ප඿මටභ , මභ ැසවකන් පදක පේනුප඼න් වි඿න්ධි කය ැසවකන්  

    අතය 2V විබ඼ අන්තයඹක් පඹොදයි. මවි  ැසවකන් තුිබන් 0.25A ධායා඼ක් තරාඹන ඵ඼ නිරීක්඾ණඹ  

     පේ.  

                                             ැසවකන් තුශ ඳ඼තින කම්බිපේ විලසකම්බඹ 0.36mm ද මඹ තනා ඇති  

    පරෝවපේ ප්‍රතිපයෝධකතා඼ 1.8x10-8Ωm ද නම්, ලුහු඼ත්මට ඇති ඿සථානඹ  පේනුපේ සි  ඇති දුය  

    පකොඳභණද? 

 

d) ඳවත ර෕ඳපේ පඳන්඼ා ඇත්පත් විදයාතායඹක ශි඾ය ආදර්ලනඹ ඿඲වා ඿ාදා ඇති තතව විදයුත් ඳරිඳථඹිව. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i. ඉවත පඳන්඼ා ඇති B1 වා B2 ඵල්ඵ ඼ර සූත්‍රිකා඼ර ප්‍රතිපයෝධ පිිබප඼ිබන් 9Ω වා 3Ω පේ. S1 

඿සවිචඹ ඼කසූ වි , 

a. ඼කඩි ආපරෝක තී‍රයතා඼ඹිවන් දකල්ප඼න්පන් කුභන ඵල්ඵඹද? 

b. B1 වා B2 ඵල්ඵ඼ලින් දකමටඹාපම් ප්‍ර඼ණතා඼ ඼කඩි ඵල්ඵඹක් තිප ද? මඹ කුභක්ද? 

c. ක්඾භතා උත්඿ර්ජනඹ ඼කඩි කුභන ඵල්ඵපේ දකයි අතඹ තණනඹ කය පඳන්඼න්න. 
 

ii. ර෕ඳපේ F පර඿ පඳන්඼ා ඇත්පත් ප්‍රතිපයෝධඹ 12Ω ඿ව ප඼ෝල්ටීඹතා඼ 12V ඼න ඿යර ධායා 

පභෝ යඹිවන් ක්‍රිඹා කයන විදුලි ඳුකා඼ිව. 
 

a. විදුලි ඳුකා඼  අ඼ලය ප්‍රභාණපඹන් ප඼ෝරටීඹතා඼ ඿කඳයීභ ඿඲වා C හිඩක඿  ඿ම්ඵන්ධ 

කශයුතු විදයුත් අ඼ඹ඼ඹ කුභක්ද? මහි විලාරත්඼ඹ පකොඳභණද? 
 

b. විදුලි ඳුකා඼ ඇද තන්නා ධායා඼ පකොඳභණද? 

 

iii. ර෕ඳපේ දක්඼ා ඇති විදයුත් පේනු඼  132w ක්඾භතා඼ඹක් රඵා තකනීභ  විදයුත් උඳකයණඹක් 

඿ම්ඵන්ධ කය ඇත්නම් මහි ආයක්඾ා඼ ඿඲වා බාවිතඹ  තත වකිව කුඩාභ විරාඹකඹක අතඹ 

ප඿ොඹන ආකායඹ තණනඹ ිවරීපභන් පඳන්඼න්න. 
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iv. විදයුත් තාභක ඵරඹ රඵා තකනීභ  බාවිතා කයන ඵක රිඹ වි඿ර්ජනඹ වූ අ඼඿සථා඼ක මඹ නක඼ත 

ආපයෝඳණඹ කයතකනීභ  30V නිඹත විබ඼ අන්තයඹක් ඿ව ඕනෑභ ධායා඼ක් ඿කඳයිඹ වකිව 

ඵක රි ආපයෝඳකඹක් බාවිතා කයයි. 
 

a. පකෝ඾ඹ ප඼ත තරාඹන ධායා඼ පකොඳභණද? 

b. පකෝ඾පේ තාඳ උත්඿ර්ජනඹ පකොඳභණද? (වි඿ර්ජනඹ මට ඇතිවි  පකෝ඾පේ 

අබයන්තය ප්‍රතිපයෝධඹ 0.2Ω පේ.) 
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